

社旗搭建服务“连心桥” 让百姓端牢就业“金饭碗”

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有
魏广宝 通讯员 申鸿皓

就业是最大的民生。后疫情时代，社旗县始终坚持把稳就业、保就业作为决胜全面小康、决战脱贫攻坚的关键举措，围绕稳岗、留岗、增岗、拓岗，统筹县内、县外两个就业市场，帮助老百姓端稳端牢端好就业“饭碗”。全县168家带贫企业、92个扶贫车间全部复工复产，245个扶贫项目全部开工复工，其中113个扶贫项目已顺利完工，21389个有劳动能力和劳动意愿的贫困劳动力全部实

现返岗就业。

返岗复工保就业。该县成立“贫困家庭劳动力就业工作专班”，在摸清返乡人员外出就业意向和具体就业去向基础上，实行“一车一方案”“点对点”劳务输出。截至目前，全县已输送138批次、70024名农民工顺利返岗就业。

复工复产保用工。该县积极用好用活疫情期间支持企业复工复产相关政策，鼓励企业招用本地人员就近就业，激励外出务工人员回乡就业。通过“春风行

动”、常态化“网上招聘会”及乡镇巡回招聘、入企招聘、专场招聘等小微型现场招聘会形式，拓展就业岗位万余个，满足了县内企业和扶贫车间的用工需求。

援企稳岗保稳定。该县严格落实延长企业基本养老保险、失业保险、工伤保险阶段性减免政策，为县内374家企业减免社保费3200万元，为16家企业发放稳岗返还资金38万元，惠及职工12000余人，稳住了本地企业吸纳就业的主阵地，搭建了服务企业“连心桥”。

交通事故无情 快速执行暖心

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 魏广宝
通讯员 张晓宁

“感谢法院，感谢执行法官，这下我们一家老小可有活路了，你们真是人民的好法官啊。”9月10日，交通事故受害人郑某的母亲在唐河县人民法院执行指挥中心领到80万执行款后激动地说。

郑某因交通事故造成一级伤残、完全护理依赖，生活无法自理，且郑某的父母已经年老，两个孩子尚在上小学，发生事故后，家里的生活陷入了困境。

7月份，案件进入执行程序后，执行员李龙飞在了解到郑某家中的情况后，立即启动财产调查，但经调查，除了因事故被扣押的车辆外，未发现被执行人姜某某的财产，姜某某无力支付巨额赔款。承担连带赔偿义务的物流公司银行账户也没有资金，无可执行的财产，执行陷入僵局。

面对困难，执行法官李龙飞并没有放弃，多次与被执行人河南某物流公司联系沟通，告知不履行义务对企业的严重法律后果，耐心进行释法说理，希望被执行人能够主动履行赔偿义务。

经过不懈努力，郑某的母亲与河南某物流公司终于坐在一起，共同签下了和解协议。9月8日，被执行人河南某物流公司经过多方筹措，将和解协议中确认的80万元赔款打到执行款账户，法院立即将执行款支付给了申请人，于是出现了开头的一幕。

桐柏法院： 加强信用惩戒 构建诚信社会

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 魏广宝
通讯员 王莉君 雷阳

为推进社会信用体系建设，加强信用信息公开和共享，营造诚信社会环境，桐柏县法院牵头建立执行协作联动机制，由县委政法委、县委组织部等33个成员单位协作联动，通过信息互通和资源共享，形成破解执行难的合力，协作联动促执行。

根据执行协作联动机制，人大、政协机关在代表委员换届选举以及组织人事部门在干部录用、公务员政审、村两委换届时，征询法院意见，凡是被列为失信被执行人员的人员将被取消相应资格。特别是涉党政机关案件中，由县委政法委和县发改委督办案件，积极与涉案党政机关沟通，谨慎将党政机关法定代表人列为失信被执行人。2020年以来，桐柏县法院先后对213名拟提拔任职和取得相应身份的人员进行了审查，并出具审查意见。

此外，按照《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》的要求，桐柏县法院建立了信息管理系统，实时查询、发布、屏蔽失信被执行人信息。今年以来，共屏蔽失信被执行人209人次，发布失信被执行人761人次。通过法院官微、街区LED显示屏，曝光失信被执行人3期，发放宣传单页2000余份，传播诚信价值理念。

学习弘扬《民法典》 院长普法显真章

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有
魏广宝 通讯员 王卉 马婉晋

近日，南阳高新技术产业开发区人民法院党组书记、院长何志分别接受河南日报、河南电视台专题采访，就《民法典》实施相关问题为群众普法答疑。

在采访中，他以备受关注的两名成都中医药大学学生为一名突发疾病男子进行心肺复苏，但患者死亡后遭网友恶搞吐槽的事件为例，从民事法律规范层面进行了分

析、普法。何志说：“两名医学生的行为彰显了优良道德风尚，从法律意义上讲是典型的见义勇为，虽然救人没成功，但不需要为死亡结果承担法律责任。”针对网络恶搞，何志认为，这些捏造歪曲事实的行为，既贬损了两名女生的高尚情操，也伤害了死者家属的善良心态，侵害了他们的名誉。

据了解，何志作为首届全国审判业务专家，多年来致力于民商事审判理论与实务研究，发表调研文

章150余篇；著书20余部。同时，何志经常受邀在西南政法大学、河南科技大学、河南金融系统、政法系统讲授法律知识与实务，坚持走在普法教育的第一线。

何志表示，作为基层法院的一名老法官，应当守初心、担使命，运用自身积累的法律知识和经验，通过授课、媒体、案例让民众学习《民法典》、了解《民法典》，进而弘扬我国民法确认和保护社会主义核心价值观。

西峡县桑坪镇全域党建助推脱贫攻坚

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有
魏广宝 通讯员 章东丽

西峡县桑坪镇积极将全域党建融入脱贫攻坚工作，以“包联建促”活动为抓手，“三个到位”大力推动，把全域党建工作落到实处。

思想认识到位。分别召开党委研讨会、党政班子成员扩大会和全域党建工作推进会，阐述全域党建工作理念，统一思想，提高认识，明确方向。

责任落实到位。镇党委按照

“因需而联、应联尽联”原则，将结对帮扶的9个县直单位、11家企业和1个在外商会，分联到20个农村基层支部，党政班子成员每人联系2个村，镇直单位负责人每人分包1个村，党员干部每人分包3至5户贫困户，实现单位、企业联村全覆盖、党政领导班子分包全覆盖、镇直单位主要负责人分包全覆盖、党员联户全覆盖。

示范引领到位。桑坪镇按照“党委整体谋划、支部统筹协调、

党小组具体落实”的思路，由镇党委书记担任联合党委书记，负责全镇脱贫攻坚工作整体谋划推进。通过组织联建、党员共管、活动同办，建强脱贫攻坚一线“党建链”，推动党建和脱贫攻坚全域融合、共同发展，使联合党组织党建引领作用得到充分发挥，为决战决胜脱贫攻坚提供坚强保障。

桑坪镇“三个到位”大力推动了全域党建工作，助力了脱贫攻坚，使群众的获得感、幸福感明显提升。

南阳市示范区落实“九问” 扎实开展脱贫攻坚

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有
魏广宝 通讯员 朱振华

连日来，南阳市示范区各级扶贫干部按照市扶贫办安排部署，进一步明确任务，压实责任，逐项对照、逐条核实，做到户户清、项项清、算好账，落实好相关政策，补差补缺；要注重扶贫同扶志、扶智相结合，把“帮眼前”和“扶长远”结合起来，积极帮助贫困群众挖穷

根、谋思路、找门路。充分激发贫困群众自主脱贫的愿望，提高贫困群众自立脱贫的能力。

重点进村入户了解帮扶村基本情况，做好摸底工作，全面走访所有农户，重点针对十类对象户，要对照标准重点查“三率一度”“一个确保、两个完善”“一超过、两不愁、三保障”、识贫脱贫程序、“三落实”、信访舆论等方面存在

的问题。建好台账，做到底数清、任务明。制定解决问题的措施，分阶段分步骤具体落实解决问题的方案。目前全区已梳理各类问题60多条，已经全部整改到位。

全区一鼓作气，用心用脑，精准精细，把“扶贫九问”集中攻坚行动进行到底，以决战决胜的优异成绩迎接国家评估验收，向党和人民交一份满意的答卷。

日间照料服务全覆盖 让“夕阳红”更具“夕阳美”

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有
魏广宝 通讯员 杜思超 鲁东栋

一大早，家住南阳市宛城区五里堡街道办事处姚庄社区祥瑞家园小区的张大爷早早出发了，他要到姚庄社区日间照料服务站，准备和昨天约好的老伙计一起下象棋，随后再做个康复按摩。“以前待在家里像坐牢，时间过得特别慢，来这里后生活充实了，精神也好了，我每天都来！”张

大爷高兴地说。

在另一处吕庄社区日间照料服务站，和张大爷有着相同想法的老人还不少。他们每天都来这里，做一些适合自己身体条件的保健项目，还能和其他老人们聊聊天，日子过得健康又充实。

姚庄社区、吕庄社区日间照料服务站均位于社区居委会院内，于2020年8月底建设完工并投入使用，内设保健康复室、文体

活动室、休息室、阅览室等多个功能室，主要提供生活照料、文化教育、体育健身、心理疏导等服务，并不定期举办健康讲座、专家义诊、舞蹈唱歌、手工制作等丰富的居家养老服务，让老人同步享受日间生活照料服务和多彩的文化滋养及精神赡养。

截至目前，街道已建成日间照料服务站4座，实现了所有社区日间照料建设全覆盖、服务全覆盖。